



看看我们的 2019 愿望清单

时光在雪花飞舞中滑进了2019年。辞旧迎新的时刻，总结过去展望未来，是很多人都喜欢做的事。一时间，2019年的愿望清单频频于微信、微博上出现。2019年，各位银潮的读者们，您有什么样的愿望？

记者在采访中发现，愿家人身体健康和添丁进口是老人们最多的2019新年愿望。

75岁的屈老先生觉得，像他这样经历了大半辈子风风雨雨的老人，一定都明白这样一个道理：身体是革命的本钱。“没有好的身体，那是干啥啥不行的。忙工作，忙孩子，想忙什么不要好身体作基础？就拿我们老年人来说，身体好，首先不会麻烦拖累子孙，其次还能给孩子在必要的时候帮上点大大小小的忙，你说身体重要不重要？”

像屈老先生这样想的老年朋友很多，他们都觉得虽是桑榆晚晴，但如果还有一副好身板，那么夕阳就会更红，更美。网友“江南旧友”今年74岁。2018年，他和老伴都动了小小的手术，好在术后康复情况良好。谈到2019年的愿望清单，“江南旧友”明确

表示，健康第一。“我们通常给老年人说祝福语吉祥话的时候，都喜欢用一个词——健康长寿。为什么健康排在长寿前面？因为只有身体健康了，我们的老年生活才能有质量。当然，年轻人也一样。所以，希望大家在2019年里都能健健康康，这是生活质量的基础和保证。”

都说中国的老人是最操心的老人，因为孩子们的婚姻大事和生儿育女，他们永远当头等大事放在心上。同样，在采访中，很多叔叔阿姨们都心

念念着自家到目前还在单着的儿子女儿，或者结婚后总想着过二人世界迟迟不肯生娃的小两口。62岁的朱阿姨儿子已经34岁，可至今还不打算结婚，这让她颇为头疼。“他总说先立业后成家，可是如果太迟了，女朋友就不好找了。而且他早点结婚生孩子，我趁着还有精力，不是正好帮他带孩子？所以，我的新年愿望就是儿子给我找个媳妇。”与朱阿姨一样着急的还有申阿姨，申阿姨的女儿结婚五年了，还没打算要孩子，这让时刻准备着奉献余热的申阿姨，看见别人家的娃总想流口水。“我不说什么虚的，我的新年愿望就是有个小宝宝让我带，我急于含饴弄孙。”提及2019年的愿望清单，申阿姨很是干脆地表示，愿望不多，就那么一个——想要个第三代。

2019年，不少老人在精神追求上也有自己的小打算。

70岁的石伯伯愿望只有一个：打算约上当年一起下放的老伙计们，去当年战斗过的农场看一看。

刚刚退休的郑先生愿望有不少：学书法、学国标，再出国去转一转。“我这辈子还没看过中国以外的地方呢，我可不想一辈子当土包子，所以打算趁着刚退休身体还不错，出去开开眼界。至于书法和国标，都是我一直想学的，现在这么一看，倒是‘中西结合’。”郑先生打趣着自己。

65岁的吉先生的新年愿望需要一些耐心和时间，因为他想为自家做一个编年体的图文并茂的画册。简单地说，吉先生想把自己和妻子，还有儿子、媳妇、孙子的照片，按时间排列，然后配上说明。如果是特别重要的时间节点，还希望其他家人能自己配上一小篇文章。“比如，我和妻子最终确定恋爱关系后，我们去拍了

张合影，我就打算在这张合影旁配上一首小诗。同样的，孙子的满月照旁边，我也希望家里人都配上点文字。”吉先生说，他现在正在整理老照片，希望能在年内完成这一愿望。

网友“风车山下”的新年愿景需要一点勇气——虽然已是花甲之年，但他想去西藏旅游一番。说起这个新年愿望，“风车山下”直言是看了《京江晚报》此前刊登的一篇西藏游记后动的心。尤其是得知这篇散文的作者也是一位老人后，“风车山下”更是对自己的西藏游充满了期待。“这几年晚报先后刊登了好几篇西藏游的散文，都挺美的。雪域高原，远离尘世的净土，这些美丽的描述总让我不由自主地在脑海里画画。既然别的老年人能去，我当然也可以去。”“风车山下”目前已做了详细的出行攻略，他希望到时能让自己的眼睛和心灵都得到净化。

网友“二月春风”的新年愿望则需要很大的勇气，因为她终于打算听女儿的话，给自己找个老伴啦。“二月春风”自18年前丈夫去世后，就一个人抚养女儿。看着老妈孤零零一个人，把全部心神都寄托在自己身上，如今已结婚生子的女儿很是心疼，多次劝说老妈对自己好点儿，再找一个老伴。“我爸爸去世的时候我妈才40多岁，因为我还在上学，她就一直独自抚养我。我知道她为我付出了很多，我很舍不得她，现在老年人的平均寿命都比以前长，活到80多岁很正常，这样一算，我妈还有至少二十年

呢，所以我和我老公都希望她能再找个老伴。”“二月春风”的女儿自前年起就一直在劝说着自己的妈妈。而“二月春风”在今年也开始动了心：“女儿的孩子上幼儿园了，我轻松了好多。一个人生活说实话也是寂寞的，原来只觉得自己年纪大了，再找老伴怕女儿女婿面子上难看，但他们都很关心我，所以，如果有合适的，我就想试试。”

好啦，说到这儿，您在2019年有什么愿望呢？希望大家都能好愿成真。

(沙艳秋)

